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 Táborunkat az eredeti elképzelésünkhöz mérten egy héttel korábban kellett 

megrendeznünk a részt vevő gyermekek egyéb nyári elfoglaltságai miatt. A táborban 20 fő 

gyermek és 10 fő idős ember vett részt a program egy hete alatt.  

 A tábor alapvető célja a helyi idős közösség és a gyermekek közötti kapcsolatteremtés 

és párbeszéd erősítése volt. Szempont volt még a közösség építése, valamint a társadalmi 

elszigeteltség és a magányosság csökkentése. Ehhez szolgált eszközül és helyszínül a 

múzeum, mint tudásközvetítő, az idősek gyermekkorát is felidézni képes közeg. A tábor céljai 

között szerepelt még, hogy a résztvevő gyerekek megtanulják megőrizni, megbecsülni azt, 

amink van, építeni azt, ami értékes, amit a jövő számára is érdemes megismertetni. 

Megtapasztalták annak fontosságát, hogy egyszer majd ők is tovább örökítik ezt. A különböző 

feladatok segítségével felfedezték a múlt értékeit, s reméljük tanulmányaik során ezeket a 

tudásszerű élményeket könnyen fel is tudják majd idézni. 

 A tábor előkészítése a következőképpen zajlott 3 alkalommal a tábor előtt:  

- kiválasztottuk a résztvevő időseket (Kunszentmárton Városi Nőklub, Idősek Nappali 

Ellátása) 

- a témák előzetes feldolgozását készítettük elő: elkészítendő étel megbeszélése, az 

elkészítendő játék kiválasztása, a bemutatni kívánt munkák előkészítése 

- gyermekek kiválasztása 

 

 Programunkat a következőképpen valósítottuk meg 

Az 1. nap tematikája gyerekkorom kedvenc étele, növények a gyógyászatban és a 

táplálkozásban volt. A gyermekek megismerkedtek a Nőklub tagjaival. Ezután a 

gyermekekkel felfedező körútra indultunk a városban, ahol egy applikáció segítségével 

gyógynövényeket kerestünk, azonosítottunk. Visszatérve a múzeumba fűszerfelismerő játékot 

játszottunk olyan módon, hogy a résztvevő gyermekek választottak maguk mellé egy-egy idős 

embert, s közösen próbálták kitalálni az üvegben elhelyezett fűszerek nevét szaglás után. 



Közös sütés következett, melyet az idősek gyermekkorukban készítettek (szalakálés 

aprósütemény), de kóstolhattak krumplicukrot, bocskorszíjat stb. is. Beszélgettünk a 

gyógynövények hasznosságáról, a táplálkozásról, s arról is, hogy milyen ételek elkészítéséhez 

használtak ezekből a növényekből, majd tárgykészítés következett.  

A második nap tematikája gyermekkorom kedvenc játékához fűződött, amelyet a 

helyi idősklub tagjaival készítettünk elő olyan formában, hogy milyen játékokkal is játszottak 

ők gyermekkorukban. Hoztak belőle mutatóba is a gyermekeknek, illetve a táborozók is 

készültek azoknak a játékoknak a bemutatásával, melyekkel ma szívesen játszanak. Az előző 

nap általuk készített süteményekkel is megkínálták őket. Tárgykészítés keretében rongylabdát 

alkottak közösen, melyet közös csapatjáték követett. Csutka, rongylabda dobálása kosárba. A 

nap további részében Dr. Szabó Péter a halászatról, horgászatról, a folyó állat-és 

növényvilágáról tartott interaktív előadást, majd a hálókötés rejtelmeibe is bevezette 

táborozóinkat, melyet ők maguk is kipróbáltak, de készültek horgászbotok is. A délután 

folyamán a vízi élettel ismerkedtek, a Körös folyón eveztek a helyi sportegyesület tagjaival. 

Ez hatalmas élmény volt számukra.  

 A tábor harmadik napja kirándulással telt, itt a tervektől eltérően más helyszínt kellett 

választanunk a Szórakaténusz Játékmúzeum helyett, ugyanis nem tudtak foglalkozásra 

fogadni bennünket. Ezért kecskeméti kirándulásunk a következőképpen alakult: Az érkezés 

után ellátogattunk a kecskeméti arborétumba, itt megmászhatták a kilátót, majd a Leskowsky 

Hangszergyűjteményben vettek részt interaktív foglalkozáson, ahol a különböző földrészek, 

kultúrák hangszereivel ismerkedtek meg, illetve együttest alapítva ki is próbálhattak. Ezt 

követően a Kecskeméti Vadasparkba tettünk látogatást. 

 A negyedik nap délelőttje a munkamegosztás a családban, a gyermek egy napja 

régen és ma bemutatásával, eljátszásával folytatódott. Kézműves foglalkozás keretében 

papírsárkányt készítettünk, majd a Körös-parton eregettük őket. Délután a pénteki nap 

előkészületei zajlottak az építkezés témakörében. A vályogvetés, mint az alföldi építészet 

legfőbb alapanyaga, nagy sikert aratott a gyermekek körében. 

 A tábor zárónapja a munka és szórakozás a családban témakörében került 

feldolgozásra. Ezen a napon interaktív foglakozás keretében megismerkedtek az építészeti 

anyagokkal, az építészeti stílusokkal, majd a megszerzett tudást gyakorlatban is kipróbálták 

lakatlan sziget játékunkkal, amikoris búvóhelyet kellett készíteniük különböző 

építőanyagokból (nád, vályog, tégla, cserép, faanyag) csapatokat alkotva. Nagyon büszkék 

voltak alkotásaikra, melyet záráskor a szülőknek megmutattak. A délután folyamán Németh 

György népi hangszerkészítő érkezett hozzánk olyan különleges hangszerekkel, melyeket ő 



maga készít újrahasznosított anyagokból. Ez a foglalkozás is nagyon népszerű volt a 

gyermekek körében, hiszen ki is próbálhatták őket. A nap zárásaként nádból és 

szaloncukorpapírból zuzulót (népi hangszer) készítettek. 

Programunk fontos része az egész életen át tartó tanulásnak, amelynek 

során nemzedékek együttműködve tettek szert készségekre, értékekre és tudásra. A 

tudásátadáson túl az intergenerációs tanulás kölcsönös tanulási kapcsolatokat táplál a 

különböző nemzedékek között, és elöregedő társadalmunkban segít a társadalmi tőke és a 

társadalmi kohézió építésében, valamint így teremthet társadalmi 

összetartást közösségeinkben. 

 

Honlapunk elérhetősége a táborról: https://atomloc.hu/2024/07/08/honismereti-tabor-a-

muzeumban-2024/ 

Facebook oldalunkon a táborról megjelent fotók, beszámolók:  

https://www.facebook.com/muzeumatomlocben/posts/1010536144408402?ref=embed_post 

https://www.facebook.com/muzeumatomlocben/posts/1007789561349727?ref=embed_post 

 

 

Nyomtatásban megjelent egy írás a helyi újságban is: Gyermekkorom a Körös mellett 

– Intergenerációs honismereti tábor a Helytörténeti Múzeumban. Kunszentmártoni Hír-Lap, 

XXV. évf., 8. sz. Harangozóné Tóth Éva 

 

A tábor szakmai megvalósítói: Harangozóné Tóth Éva, Dr. Pusztai Gabriella 

 

 

Kunszentmárton, 2024. szeptember 27. 
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